每周中原 社区

非机动车乱停乱放、占道经营……

这些老难题咋管 来看看对策

为更好地做好城市精细化管理工作,给社区居民提供整洁、有序、便利、安全的生活居住环境,航海西路街道帝湖花园社区坚持社区书记、主任带头,节假日、休息日无休,全体工作人员定时定岗对辖区大小街道进行集中整治,破解城市管理几项老难题:

非机动车乱停乱放咋整?社区内 小区楼栋密集、道路较为狭窄,帝湖华 润万家超市、早市、晚市人流量大,社区 经常接到居民反映:"有些人为了自己 方便,电动车随便一停,本来就窄的路, 人都更不好走了。"为此,工作人员下大 力气想尽办法改善这一状况:一是专门 制作、并在显著的位置摆放多个"禁止 乱停乱放"的标牌用于提醒民众规范停 车;二是联合小区物业、市场管理人员新增、调整划定免费非机动车停车带,并设置隔离护栏,为居民停车购物提供便利;三是以社区工作人员、社区网格长为主力,发动物业、市场工作人员及辖区居民志愿者,实行定岗定位巡查,督促行人自觉摆放电动车。

突店占道经营怎么管?夏天到了,临街小吃店摆夜市的情况有所抬头,不少店铺开始支起了烧烤架子。对此,社区工作人员逐一进入各门面店,发放《致临街商户的一封信》并宣传城市管理条例,告知突店、占道经营行为的不良后果和需要承担的处罚,警醒商家规范自身行为;对流动烧烤摊贩进行清理,避免造成交通混乱,避免露天烧烤、

餐饮垃圾造成环境污染。

安全意识不能松。天气渐热,居民 用电量逐渐增大,为保障辖区无用电安 全事故的发生,社区组织对各小区楼 栋、大小商铺和大中型企业进行无缝隙 安全排查。协调辖区的商铺和企业通 过电子屏幕滚动播放安全用电及火灾 防范知识等内容,向过往行人发放消防 安全宣传单,提醒居民重视用电安全, 掌握安全自救常识。

帝湖花园社区通过开通微信公众号、QQ群等网络平台,接受社区居民的监督和建议,发动全民参与、全员发力,通过实际行动使辖区市容市貌再上新台阶

记者 张改华 通讯员 王文炎 李瑞

三官庙社区

督促饭店安装油烟净化器

三官庙街道三官庙社区近日对辖区 未安装油烟净化器的商户进行检查,共 检查饭店12余户,对未安装油烟净化器 的商户和新开业的饭店,通知他们要及 时安装。在检查中发现个别净化器存在 清洗不及时导致处理能力差、效果不明 显的现象,当即告知店主,让其缩短清洗 周期,增加清洗次数,提升处理效率。

记者 张改华 通讯员 孙新豫

电缆社区

开展夏季养生早知道讲座

5月3日上午,绿东村街道电缆社区 邀请电医网格康复医院常大夫和心理医 生在社区多功能活动室开展了一堂夏季 养生保健讲座。

随着夏季的到来,很多朋友会感到心情烦躁、食欲不佳,大夫以形象生动的语言从夏季如何养生保健、平衡膳食、合理营养、适度锻炼等方面进行了指导。随后,分别从中暑症状、解暑食物、解暑药品等方面作详细讲解,叮嘱居民家中要备些风油精、仁丹等防暑降温必备品,如出现恶心、呕吐等症状时应该怎么及时处理等。居民们纷纷表示受益匪浅。

记者 张改华 通讯员 冯福霞

绿都社区 举办老年人趣味运动会

为响应市委宣传部"文化惠民,公益 先行"的号召,同时也为了丰富社区居民 的精神文化生活,绿都社区于4月30日 上午举办了老年人趣味运动会。

上午9点,运动会在绿都城飞旋广场拉开帷幕。运动会在绿都城飞旋广场拉开帷幕。运动会设置了欢乐套圈、夹乒乓球、投掷飞镖等简单有趣的比赛项目,凡参加活动的老年人,都能领取一份纪念礼品,年满60岁的老年人,还能免费配老花镜,吸引了辖区不少老年人前来参加。辖区老年人说:"这种活动既能锻炼身体,又能交到朋友,还能领取免费礼品,一举三得,希望今后多多举办。"记者张改华通讯员何文一

白鸽社区

为困难群众发放爱心物资

近日,白鸽社区工作人员为辖区内 的困难家庭申请了爱心超市的物资,帮 助困难家庭解决基本的生活问题。

辖区居民王静,父亲长期卧床,需要常年服药和专人照顾,弟弟是残疾人,妹妹于2016年2月因胰腺癌去世,丈夫身体也不好,暂未打工,全家都靠王静送报纸的收入维持简单的生活。社区了解到情况后,立即从社区的爱心超市申请了面粉,花生油、卫生纸等各种生活用品,暂时缓解了她的生活压力。记者 张改华 通讯员 史剑华

五棉北社区

志愿者上街整治环境卫生

自郑州市开展城市精细化管理活动以来,棉纺路街道五棉北社区环境卫生得到了很大改善。近期,社区党总支联合中原区农民出版社志愿者、豫欣医院养老院志愿者、夕阳红老党员志愿者开展了以"人人做环保、地球没烦恼"为主题的绿色行动。志愿者们拿着专业夹子、绿色环保袋走上大街小巷,看到不干净的地方就上前清理。行动很快吸引了周边的居民和老党员,他们积极加入,成为一道亮丽的风景。记者张改华通讯员涂凡

提升意识 服务上门 ■

陇西社区

上门为行动不便老人采集指纹

5月5日,绿东村街道陇西社区 的工作人员为行动不便的离退休老 人进行上门采集指纹,进行生存验证,有效地遏制冒领退休金现象的发 生,保证辖区离退休人员如期领到退 休金,同时提升了社区的服务质量。

随着年龄的不断增加,体弱多病、行动不便的离退休人员也随之增加,使得很多离退休人员不能到社区进行指纹认证。其中,薛志芹老人家住陇西社区华山路89号院12号楼,由于患有脑血栓,年老体弱,行动不便,陇西社区劳动保障员为她进行了领取退休金资格认证,按规定采集了指纹。

薛志芹的家人说:"太感谢了,为 老人及时做了生存验证,真是为我们 解决了一件大实事啊!"

记者 张改华 通讯员 李玉兰 袁洋



陇西社区上门为行动不便的老人采集指纹



桐柏社区入户核对个人信息

桐柏社区自4月下旬开始MIS信息库国家反馈数据核查工作,各楼院分包人员积极入户逐人核对信息,共核对出生数据核查11人,婚姻数据核查21人,实际居住地数据核查43人,目前已全部核查完毕。

记者 张改华 通讯员 陈永利 秦锋

妈妈课堂"教你发卡DIY

中原区图书馆

感恩母亲节

5月8日,中原区图书馆在少儿借阅室举办了感恩母亲节"妈妈课堂"发卡DIY 手工制作活动,让家长和孩子共同参与制作属于自己的小发卡,增进了妈妈与孩子之间的沟通。

20余名家长带着孩子来到图书馆 参加此次活动。工作人员首先向孩子们 介绍了母亲节的由来,让孩子们了解什

么是母亲节,然后让孩子们挑选自己喜欢的布料,并热情地为她们讲解做法,手把手地悉心教授,现场气氛活跃,欢声笑语不断。大家通过折叠、捆绑、粘合,互相合作,一个个精巧美丽的发卡出现

了在孩子们的手中,这是她们为妈妈献

上的一份特殊礼物。 记者 张改华 通讯员 刘晓娟

